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Введение
На дальних рубежах севера проживали гномы, у них было Гномье королевство, столица Горный сканьон. Не ожидано умирает владыка севера Осфольтан, не оставив завещания, начается борьба за трон Севера гномьего.
Смерть Владыки севера
Братьям пришла весть, что владыка скончался, они позабыли свою дружбу начали враждовать.
Ингвар властвовал изобильных землях , в загонах держали медведей для езды на них. Он был очень злостен своим братьям, казалось, что отец его обделил,
Вульсфуну дал земли с горами, а младшему земли Эрлингу возле моря изобилий крабов, Хельмару выделял земли луга с рекой. Братья даже не ожидаю, что их старший брат предаст. Ингвар начал готовить армию походу за трон Севера, элитные части белых медведей, первая задача была захватить земли с лугами, у Хельмару.
Луга были, цветуще работали гномы на полях , Оделар город была выстроен частокол, охранили застрельщики, и гномы ополчение с кирками. Стоял огромнейший храм богу Фрейру, богу плодородие и урожая. Хельмар понимал, что без войны не обойдется, битва за трон Владыки севера. Он готовил город к обороне, меняли стены на каменные, расставил на холмах крепости, стоял еще храм Тора. Город цвёл рос от продажи урожая, в один день заехал погостить брат младший Эрлингу, горны гудели сообщали таны прибыли со своим
Север погружался в арену сражение, поднимались мятежники, который не хотели вести войны собратьями своими гномов. На поднимались метель, и снегопад, и мороз. Локки давно мечтал, когда север превратится кравыю арену, Братья правители начали борьбу за трон отца.
Город Оделаре шло веселья накрытые столы много мяса и эля на застольях, таны и фьордов. И вдруг эти пировни застолья опустели, огонь не горел на вертел пустой, всё опустела все ушли воевать.
На город обрушилась армия Ингвара на Оделаре, луга усеялись павшими воинами, а город был жестоко разграблен, и храм богу Фрейру был сожжен.
Ингвар выступил перед жители ваш новый бог это Локки, а кто небудет поклонятся ему то будет казнён. Жителя города приняли нового бога Локки.
А сам ярл Хельмар покинул свой дом, и видя с холма как луга изобильные и город Оделаре дымились , была надежда пережить у брата младшего.
Эрлинг 
Армия ярла Хельмара, спускалась бушуюсями волнам моря Ньюрда, и на скалах расположен город Кренг, и возле моря стали ладьи покачивашися от ветра. На встречу им выехала конница, и дудели горны, приежим, Хельмар обрадовался, что его как раньше пренили, прошёл в длинный дом, и увидел младшего брата Эрлинга, он был низким, умным и развитым магом рун, его отец Осфольтан подарил землю и назначил ярлом морей, даже не понимали, хотелось здесь жить или ему хотелось дальше уйти высшею школу магов рун, он Хельмар обнял и похпавая его по плечам, мне донесли, что брат старший Ингвар пошёл на брата,
-Хельмар; Да какой ужас Эрлинг.
-Эрлинг; До чего всё дошло, докатилось всё за трона отца.
-Хельмар; Что ты не хочешь занять трон отца
-Эрлинг; Зачем мне это здесь хорошо.
Прокричал ярл подними кубки эля за гостя и падших товарищей, мясо жарилось на вертелах, стоял громкий смех танов и ярлов. Даже веселья борьба кто сильнее. Прогуляли до ночи бороды вымочили в эли.
На следующие утро Хельмара вызвал младший брат, он пришёл попреветсвовали, и спросил, зачем вызвал. Я решил исполнить свою мечту стать патриархом рун, - Хельмар что как ты станешь, -ответил Эрлинг меня пригласили стать хранителем рун и вот тебя оставляю это надел поморья Ньюрда. Эрлинг сел повозку и отправился путь, у Хельмара выкатилась слеза прощальная, что брат любимый уехал так далеко.
 
 Поход короля Эрдолая
Король давно натерпелся набегов с севера и собрал рыцарский совет, король Эрдолай был терпелив и богатыми землями владел и решил пора покончить с набегами. Капитаны рыцарей спросили с чего нас всех собрали, король сказал, что пора защитить моря от набегов и захватить порты владык севера и всего пять герцогств откликнулись в поход дальний. Рыцарский совет решил и начал собирать флот Ильдомонора.
Через три дня отплыл от порта, и взял курс на север. Ночью поднялся шторм и начал раскачивать корабли их наказывал Один защитник севера на следущий день флот короля Эрдолая был потрепан и разбросан по морю, адмирал Нерхвал оценил ситуацию и понял что три провизий и конями корабли потерялись и десять с армий, это было настоящие поражение флота, на вечер флот наткнулся о берег и все с кораблей сошли, небыло дров, решилось разобрать потрепанный корабль на дрова и остатки армий Эрдолая начал греется возле большего костра. Дым заметили сторожевые аванпосты Владык севера, и послали гонца к Хельмару и сообщили ему, что недалеко от поморья развернут вражий лагерь, и он приказал собрать конницу ярлов, ворота города Кренга открылись. Коница домчалась только в полдень и уведя картину замерзающих людей, адмирал Нерхвал заметил, приближаются конницу, и поняв что им конец. Хельмар сказал кто вы чужаки, -ответил мы люди короля Эрдолая, сказал им Хельмар хватит мерзнуть залазьте в полозку, остатки армий Эрдолая и выбросили оружия и доспехе. Коница севера сожгли корабли и лагерь.
И отправились в путь и вечером прибыли в город Кренга, гости прошли в большие залы и встретил Хельмар и сказал им будьте моими гостями мне нужны люди для армий, адмирал Нерхвал и солдаты присягнули на верность Фьорду Хельмару и устроили пир огромный.
До короля Эрдолая донесли вести этом, что его эскадра разгромлена, и армия тоже и впал смятение. Поход короля не удался на север.
 
Север в огня
Престола война погружала весь север, адский огонь, пожирающий мирную жизнь. Ингвар жаждущий троном, убирая своих братьев с пути трона. Оделар был разрушен, армия Ингвара собеларалось покорить побережья севера на пути встала крепость лезвия и щита, и ее отлично экипированы гномы охраняли. Понимая Ингвар, что переправа закрыто, надо искать брод и нанести удар с тыла по крепости и потом наступать на город Кренга.
До Хельмара донесли вести, что заметили армию Ингвара, и он приказал снять стражу с крепости и увести оборонять город, оставить для вида тридцать воинов. До крепости лезвия и щита донесли указ, и сразу гномы покинули крепость, отправились город защищать, а уже к ночи армия Ингвара взяла крепость лезвия и щита, когда обнаружили что крепость пуста, а оставшие защитники крепости убиты, Ингвар разлился и сказал за что ты мне Один такие испытание приносишь.
Осада города Кренга
На следующие утро армия Ингвара развернула, лагерь вокруг стен города Кренга начали собирать катапульты. Защитники города начали массированный удар по вражьему лагерю катапульты швырнули двести огненных глыб, и нанесли ущерб армий Ингвара.
Ингвар жаждал завладеть головой Хельмара, и приказывал скорей начать штурм. Армия Ингвара пошла на штурм города, взяв, лестницы и понесли их стенам и в ответ им летели им стрелы из стен города. У стен города было усеяно павшими воинами, полесницам скарабвшие и летели в ответ камни и из ворот вылетела конница ярлов и нанесла сокрушительный удар легкой конницы Ингвара и потом начали месить воинов которые лезли на стены. Осада города длилась всего четыре недели, армия Ингвара на глазах растворялась Хельмар, и неожиданно на помощь гномов прибыла конница короля Эрдолая и разметала лагерь и осадные машины и нанесла сокрушительный удар. Ингвар бежал с позорной армий свой город, осада завершилась неудачей Ингвара. И Хельмар устроил в больших залах пир горой, и угощали короля Эрдолая.
Вот так закончилась первая война Ингвара против братьев. И понял что боги Севера охраняют город Кренг. И решил развернуть свою армию на столицу Горный сканьон. Теперь два брата будут бороться за трон Владыки севера.
Хранители рун   
Ингвар отходил от поражение, и собирал новую армию Севера, ему говорить командующий Ариклок вы не волнуетесь, мы снова накажем этого выскочку.
Ингвар встал с кресла, и сказала мы пойдём на главную столицу севера, сначала мы направимся долину хранителей рун, они пригодится нам в походи, а потом пойдем, но столицу севера гномьего и займем трон отца, и мы владыками севера станем, и все будут подчиняться новому владыки севера и нам поможет Локи. Он показывал по карте и ставил маленькие кинжалы на карту севера.
Армия Ингвара собрала огромнейшую армию и направилась в сторону где жили хранители рун. Хельмару донесли большое скопление войск Ингвара, он говорит он не должен напасть снова нас, значит он направился столице севера, мы должны помешать ему завладеть троном то иначе миру придет конец и Локки снова проснется. Нам поможет Тор и его боги. Армия Хельмара собралась и отправились в путь к столице и их пути встретится грозные таны и еще неизвестно присягнутся к нам помочь или сними надо сражаться. И сними, отправилась конница Эрдолая и капитан Нерхвал жаждал приключением и битвами и он даже родине был самым свирепым капитаном рыцарей, чтобы уменьшить пыл его перевели на флот во в званий адмирал, и жаждал битвой и настал час пыла.
Ингвар уже много пересек пути и уже доходили до долины, где жили хранители рун и дал приказ разорить это гнездо во имя Локи. Безощитный хранители рун были их начали грабить, а Ингвар пошел, где находился патриарх хранитель рун и где находились руны и даже зловредные и хорошие. И он сломал, ворота храма рун и дальше надо пересечь мост и поднизом находилась магма и дальше пошел и дошел до главнейших врат храма рун и ему преградил маленький старичок с белой бородкой это оказался младший брат Эрлинг.
-Ингвар; Ты, что ты делаешь Эрлинг?
-Эрлинг; Я здесь хранитель рун и защищаю храм рун как от тебя зло и пособник Локи.
-Ингвар; Разозлился, уйди с дороги.
-Эрлинг; Встал поперек врат и сказал, уходи по-хорошему.
-Ингвар; Локи ему нашептывал, убери от выскочку, и взял молот и размахнулся им и нанес удар по хранителю рун.
-Эрлинг; Поднялся, использовал руну раската грома и молния ударила возле Ингвара и он еще сильнее разозлился.
-Ингвар; И ударил по земле молотом и земля содрогнулась и волной отбросила Эрлинга и он уже лежал полумертвый.
-Эрлинг; Лежал неподвижно и видя как Ингвар пошел к вратам Храма рун, и встал облокачиваесь на посох и весь шрамами покрыт и бесил и использовал руну удар волны и взрыв огненный дракон и упал на землю.
И видя Ингвар, что его отбросило дальше за мост, а взрыв уничтожил мост и врата засыпались глыбами, Ингвар лежа на земля и увидел, что мост уничтожен, а сами врата засыпаны. И стал молотом размахивать бить статуй стоящие возле моста разрушенного, и подошел командир черных медведей и сказал, хозяин Ингвар пора отсюда уходить мы много шума наделали и собрались, покинули город Руфис оставили разрушенным.
А взрыв услышала вся округа севера и Хельмар приказал срочно поворачиваем к хранителем рун там что произошло. И армия Хельмара повернула в сторону горы Руфис. Когда на следующие утро прибыли в долину хранителей рун и видя разрушенный город Руфис и входя город у него сердце разрывалось от такой картины ужасной по всюду лежат старички с белыми бородами это были хранители рун, а сам Хельмар побежал в главнейшию храм рун и уведя возле моста разрушего стоят статуи Тора и Одина разрушены и из далека увидел из вала лежит тельце и сразу понял это Эрлинг и начал кричать за что он так брат Ингвар убил младшего брата Эрлинга и вдруг с зади подошел хранитель рун и сказал не печательстся его Валгалле примут как храброго гномьего защитника, а Ингвара окутали чары Локи и начал властвовать над ним. Я вам Хельмар принес руны которые помогут выиграть главную битву.
Хельмар собрал армию, и отправились долины танов, тем времени Ингвар уже к своей армий присягнул танов и пошли с ним к трону.
Подготовка к главной битве
Хельмар отправился долину непокорных карликов, которые работали на рудниках и на полях. Считал если получать власть над карликами и оружием и рекрутами, король Эрдолай прислал еще конницы. Хельмару сообщили что долина Одина была атакована горными великанами и разгромили главнейший храм Одина, он согласия отправится в поход в долину Одина. Великаны поняли что владыки севера нет они начали захватывать земли гномов и выгнали гномиков своих земель.
Долина Одина была кастрофически разрушена и главнейший храм Одина, и жрецы убиты, и город был разрушен и большие следы великанов вели в горы Ангрбоды. Хельмар и его армия завалили проход. Пещера была засыпана и вход тоже и начали востановлявать долину Одина.
Надежда
Хельмару донесли, что жена владыки отошла от траура и готова занять трон Севера и при условий регента при малолетним сыне Рудис. Он обрадовался, наконец, на престоле востонавлявается порядок надо готовится к съезду каменные залы где заседали правители земель северных.
Но Хельмар не знал что патричица была ностпроена против них , братья родились от первого брака, а вторая жена Эбба враждебно на них смотрела.
Вечером собрались залах каменных и начали заседать и докладовывать и еще не короновоной владыки севера, на принимала все изложение Вульсфан сказал что горные шахты отлично справляются и много поставляют, метала по Северу для кузниц, закончил доклад, вышел Хельмар он начал с такого что его брат пошел на брата и чтобы очистить наследников и ведет кравую войну против Севера и наносит вред и считаю собрать войско Севера под одно знамя и уничтожил святой обитель хранителей рун и убив патриарха хранителей рун моего брата Эрлинга., и готов принять командование армий севера. Вот все я закончил и сказала, что подумает над предложений. И все правители земель севера выступили и был объявлен расход по домам и Хельмар отправил с радостной вестью что надежда есть чтобы спасти север пока старший брат Ингвар разграбил земли севера и сразу понял куда отправится Ингвар конечно к Вульсфуну и надо спешить. Спасать его.
Предательство        
Эбба сразу поняла что если поможет Хельмару то решится трона, и решив собрать тронном зале гномов и старшин. Совет собрался и Эбба доложила, что Хельмар и Ингвар повстанцы и подняли мятеж против Владыки севера и не могут поделить трон кто его займет и вот просит помощи, чтобы мы помогли ему а потом хитростью получит власть, старшины сказали этого нельзя допустить чтобы повстанцы захватили трон и решить главного это метала. Совет постановил что Хельмар и Ингвар повстанцы. И решено собрать войско Севера против повстанцев и подавить мятеж и доказано что Хельмар вступил взговор с королем Эрдолаем врагом гномов.
После собраний Эбба наконец-то этих наследников решусь, надо собрать воинство против этих повстанцев и расположить указ кто будет сотрудничать с повстанцами то их корать мечом, а правителя скормить волкам. И придумался коварный план как убрать Вульфстана его надо подставить что я кобы сотрудничал с повстанцами. И послала карательную армию на город Воронкис, где жил Вульсфан. К ночи воины подкрасились городу и, вскрыв засов ворот и вошли вовнутрь и начали чинить разгром Вульсфан проснулся и поняв что это войска правительственные и спрятался в тайном тайнике, город горел ярким огнем и житель покаратели за измену и оставив опустошенный город, к заре подходила армия Хельмара и видя дым клубился верх и Хельмар прибавил хода и у видя страшную картину стену целые и ворота открыты, а в городе были истреблены жители и ему стала интересно, кто это сделал, не может быть нас опередил Ингвар, и вдруг издался голос знакомый Вульфстана ответил это правительсветельсвенные и устроили карательный меры якобы мы вступили заговор с повстанцами. - Хельмар; Поняв кто, повстанцы меня объявили повстанцами и что теперь делать надежды больше нет теперь решится вести оборонительную позицию против правительсвенныхи войск, чтобы вреда не принести им.
Эббе донесли что Вульсфан с бежал , и поняла что Хельмар будет избегать стычки с правительственными армий, ей этот не входила не какие ворота надо показать всем гражданам севера что он повстанец. И отправив на верную погибель армию севера, воины понимали что уходили чтобы отправится Валгаллу. А сам не понимал Хельмар отправился по старой дороге кто столкнется с правительственными воинами.
Армия севера шла старой заброшенной дороге и видев какой им маршрут выдели странный и еще какую-то село Нар покарать, я даже не помню что есть такое село Нар на севере. И вдруг поведнелись силуэты людей из тумана оказалось это армия неизвенная сюда направлялась капитан рыжий бородный правительственных войск штандарт какой-то странный и доспехи старые дали. Хельмар поняв, что армия Ингвара, которая заблудилась в этой местности, он выкрикнул за брата Эрлинга, и битва началась, но странно она закончилась не профессионально, тела были разбросаны по дороге, армия Хельмара обыскивая тела, что бы найти конибудь карту или документы. Но вдруг в рюкзаке обнаруживается сверток из ткани и когда развернули, перед ногами Хельмара оказалось что это знамя Севера, нанем было изображен молот Тора. Все были ужасе что натворили что напали на армию севера это было настоящие предательство Эббы.
 
 
                                  Битва за трон Севера.
Накалялась обстановка за трон, Эбба понимала что её власть под угрозой, нужно что делать, надо дать указ о наборе рекрутов в армию гномов. Она назвала операцию по уничтожению повстанцев «Молот Тора».
На следующие утро армия гномов собрана была и готова к битве с повстанцами. Эбба говорила я их сама сокрушу по одиночки сначала Ингвар, а потом Хельмара, и ее помощник принес доспехи и запрягли доспехи короля Гномов Севера, и вышла и балкон приветствовала свою армию и танов командующих и у них поднялся воинственный дух . Медведя запрягли и Эбба села верхом на него и оправилась в поход с армий.
Покинув врата Тора и двигаясь дальше освобождать территорию от повстанцев. Ингвар донесли что правительственная армия в пути и идет корать повстанцев, господин может нам сбежать к нашим землям и там в городе засесть,
Ингвар; Что себерешся трусить
(Схватив за шею, и а потом бросил на пол)
Ингвар; Кто и еще трусить, и хочет, с нами великий бог Локки.
(Армий и командиры испугались грозного вида)
Ингвар предложил танам командирам план и их заним в ловушку возле Крокироса возле ущелий, и нужна, послать ложного лазутчика к Эббе и сказать что армия Ингвара разделена три части, основная армия поставила лагерь возле ущелий Крокироса., и был послан он.
На следующие утро в ставку Эббе пришел лазутчик, который верный ей и сказала, и показал на карте местоположение сил Ингвара. И армия повернула на юг к ущелью Крокиросе и уже готовили засаду застрельщиков.
Эбба и ее армия приближалась видя муляжный лагерь, еще ближе к лагерю подошли и в друг Один спас армию правительственную. Один застрельщиков оступился когда держал позицию и она приказа стена щитов выстроить и в друг в один момент полетели стрелы в них несколько воинов пали и армия пытаясь избежать потерь отходила от преследований и ей донес в лагерь Эббе что северная дорога перекрыта крепостью и армий Ингвара. Она решила идти в Торук город северо-юге. Кночью уставшие и бесильвшие воины прибыли с надеждой город Торук под властью Эббы, и в друг открылись врата и загудели горны и а потом врата закрылись.
Видя через подзорную трубу как армия правительственная зашла в крепчайшую стену города теперь этот город невозможно взять без особых орудий, и сказал капитанам что они олухи бездарные и как нам выманить армию правительственную не как.
Рудису уже подрос ему доложили что регентша Эбба оказалась заперта а для борьбы нет сил. Надо найти союзника, конечно Хельмар хотел помочь нашим правительственным армий. Войне с общим врагом, срочно созываете каменные залы созываем. Все таны и фьорды собрались и даже пришел Хельмар. Каменные залы просили прощение у Хельмара за то что он его назвали повстанцем, и он ответил им я вас прощаю какие задачи решение что бы освободить дорогу городу Торуку, сначала разбить все крепости а без правительственной армий мы не сможет разбить армию Ингвара и уже оговорили о захвате крепости Фирд трех бастионная цитадель и начать осаду на рассвете.
Наступило утро все армий начали марш и к крепости Фирд. Штандарты развевались по ветру гномы рвались вперед сражатся за своего короля Рудису. У армий Хельмара были подрывники, которые загладытовали бочки под стены. Защитники из бойниц башен видели приближавших армию. Тан Арим говорит разгрози молния тебя Хельмар, и отдал команду командирам медвежьих наездников напасть и расколоть армий и дал задачи первая расколоть строй и вторая не давать объединится им. Ворота открылись крепости, и галопом медвежий наездники стремительное, как молний неслись на армий Хельмара. И вклинились в их строй и начали месить центр армий началась битва с наездниками но не получалось их разгромить и Хельмар отдал сигнал отход на запад, а Рудис тоже отдал сигнал отход на восток. Армий разъединились на два фронта и в центре построен аванпост с белыми медведями и удерживали натиски нападающих. У Хельмара не успешная контратаковать врага не получилось, с большими потерями потеряв эскадрон конницы Эрдолая, и ранен капитан Нерхвал. Армия Хельмара осталось без конницы им решится, осаждать западную часть крепости Фирд, не использовать ему отчитались, что осталась от армий; двести лезвий копий, и триста копейщиков и одна бочка петарда. Хельмар отлично значит, мы должны использовать с умом, таков план мне донесли что в башни западной слабые стенки, почему ответил Гримокс был карликом и отличный и отважный командир командовал гвардий лезвий и копейщиков, Хельмар я вчера ночью разведку провел и прощупывал слабости крепости; подняв меч Гримокс сказал, значит, мы их возьмем врасплох и даже не ожидаю,
-Хельмар; сказал да им будет сюрприз, с начало нам надо отвлечь внимание и послать сообщения в лагерь Рудикса и сообщить ему, что он отвлек внимание, когда будет взрывать башню.
-Гримокс; Отлично и пошлю карлика, и он прокрадется через аванпост и сообщить в тот лагерь.
Уже темнело а со стен поглядывал тан Арим говорить странно тише по всем фронтам и даже тихо и неожиданно на восточной башни прогремели взрывы, тем времени под этими взрывами был взорвано западная башня. Хельмар сказал воинам вперед за нашего Владыку Севера Рудикса., и армия вперед двинулись к дыре в стене башни и начали резню стражи и очистив башню. Тем времени и на восточном фронте тоже дела шли успешно, там даже башнями склалась открыла брешь в обороне и уже этом фронте была жаркая битва и месиво и сбегались с со всех башен сюда, чтобы помочь. Тана была грубая ошибка, он дал команду элитному корпусу медвежий не сдавать позицию значить нельзя, покинуть высоту и аванпост. Стало заметно, как еще начала пылать западная часть крепости и повсюду понимались флаги на каждом бастионе и тан Арим уже не знал, что делать и он смело сражался оказавыевая на восточном части крепости. Хельмар говорить пора заканчивать то скоро еще прибудет армия Ингвара нам здесь не нужна. Армий обьедились и нанесли сокрушительный удар защитникам восточного фронта, а Арим пал храбрый гном и ушел Валгаллу. Армия медвежьих наездников оказалась в котле со стороны севера прибыла армия Вульсфан, над аванпостом поднялся белый флаг и защитники скалали оружия и покинули поле сражения это была огромнейшие победа Хельмара и Владыки Севера. Он заметел чего нехватает здесь конечно Рудикса где он и пошли искать оказалось, что его тело завалило телами павших защитников, его взяли, и он был серьезно ранен и потеряв сознаний. Снова мы потеряем нашего Владыка Севера серьезно это скорбно.
Скончался король Эрдолай
В коровлестве Ильдомонора скончался от старости король Эрдолай, а его наместник Фионик пришел к власти стал не доволен тем что король Эрдолай помогал врагам королевства и срочно надо решать проблему. Установив высокие налоги и отменил приказ о герцогах которые желаю покинуть королевство добровольно и он сказал теперь пусть пробуют уйти то получат подавление как восстание. Королевство Ильдомонора укрепилась власть, а теперь пора отправляется в путь я с вами плову чтобы там командовать, как наш новый корабль бомбардир, он приплывет вместе со всей эскадрой. На рассвете плыли по морю, привязав веревки о бортах кораблях, чтобы ветром не растерялись.
На север донесли, что король Эрдолай скончался. А Рудикс лежал безсознаний, а Ингвар готовился к штурму Торука, ему говорят что крепость неприступна. Но он был тверд своей устойчивости возьму город Тора. А в городе была радостная жизнь гуляние и в один день тучи сгустились вокруг города и защитники поднялись на стены и видя полтора тысячною армию повстанцев и поднимались осадные орудия катапульты лестницы и башни и воин побежал докладывать Эббе что повстанцы атакуют нас.
-Воин; Говорить госпожа вокруг Торука подходят армий повстанцев.
-Эбба; Что он решил штурмом взять город Тора, этот город неможет взять всякое зло, готовьтесь к битве и раставти гарпунеров лезвий по стен и башен я пойду, храм Тора и попрошу помощи и защиты.
Осада  Торука
Прогудел горн Ингвара призывающие начать штурм Торука, триста баллист открыли камнями огненными и обстреливали стены города, но снаряды растерлись в порошок, некоторые долетели во внутри части города, потом вход гарпунов метальных копей триста тысячи некоторые только застреляли в стене города. Воины, схватив лестницы, тащили к стенам, сливалось кипящие масло, и началась битва настенах и некоторые летели вниз. Бои за город шли десять дней первой волны окончилась неудачей готовилась вторая волна. Осада уже длится триста дней много жертв у врага у защитников много павших защитников. Ингвар говорить хватить штурмовать город уменя другая идея, и она точно поможет победить. Мы ими оружия победи им мы построим таран молот Тора.
Работа постройки тарана начали привезли толстых деревьев, и каменный молот был закреплен и все было готова это была огромнейшие машина с висящим молотом и видя стражники приблявжащий молот к стенам города и расмелись что нибудь получше придумать немог. Молот Тора таран с одной силы прошиб ворота города и ворота пали и защитники сбежались защищать ворота Торука. Битва разгрузилась у врат и армия защитников пала, Ингвар и его командующие прошли тронные зал, там Эбба и приказали сдатся и арестовать. А город разграбить и стены разобрать.
Трон Владыки Севера
До столицы донесли, что Эбба арестована и город Торук пал, каменные залы по законы Севера если победить Владыку Севера то узурпатор праве занять трон, значит Ингвар становится нашим Владыкой Севера, и все зале закричали против, старшина говорить так гласит закон Севера. Ингвар донесли, что он провозглашен Владыкой севера. Ингвар обрадовался победе и сообщил свою воинству, что на столицу врата открыты. Воинские кличи кричали Да Здравствуй Владыка Севера Ингвар!!!
Хельмару донесли что столица Горный Сканьон провозгласила Ингвара Владыкой и еще армия правительственная возвращается, Что это невозможно ответил Хельмар и получается уменя останется пятидесяти воинов и мне возращатся пополнять воинство и ты Вульсфан возвращается домой нет Хельмар я с тобой останемся и помогать бороться с Ингваром узурпатор, Гримокс сказал я тоже остаюсь с тобой. Остатки армий Хельмара отправились домой в город Кренг.
Наши герои бились за трон Владыки Севера отважно и смело. Но трон занял Ингвар. Хельмар нерешился сдаваться, и решил продолжить борьбу против узурпатора. Эбба поняла урок, что Локки её разум окружил и решил помочь Ингвару завоевать трон Владыки Севера.
 Против всех один гном
Хельмар и его товарищи покинули столицы и отправились дальнюю дорогу, пересекли долину великанов и помогли великана выгнав снежных троллей. Шли по зеленым долинам и пели песни веселые и смелись. Дни и ночи шли и много местностей, и встретилась деревенька тихая разрушена и Хельмар спросил, кто старшина вышла старушка Фина и сказала я здесь хозяйка и наши мужчины гномы ушли на гражданскую войну. Он решил помочь им отдав всех пятидесяти воинов гномов и они заслужили прекрасный покой.
Староста деревни отблагодарила их, дав им много провизий и отправились дальше к морям Ньюрда.
Герои отправились городу Кренгу за надеждой полнить армий и отправится уничтожить тирана Ингвара. Но в друг увидели, что над городом кружится дым и летает ворон Одина. Хельмар понимает, что захвачен врагом, и говорить надо провести разведку. Ночью пролезли через дыру стене от ядра, прокрались в город и зашли к жителю и спросили сколько воинов здесь находится;
-Горожанка; Говорить стражников города арестовали и держат в караулке, в порту стоят десять кораблей бомбард, основные силы отплывут завтра днем.
-Герои - Сказали Спасибо за информацию , пойдем пока не заметили.
Наступил следующие утро, увидев, что флот основной готовится к отплытию, днем корабли отплыли. Наступала ночь.
Герои Хельмар, Гримокс, Нерхвал, Вульфстан, распорядились цели, какие кто занимается, Хельмар освобождает пленников, а Нерхвал займется стражей врагов, Вульфстан и Гримокс займет сигнальный маяк, чтобы враги подожгли его.
Герои перезли через дыру, и уведя идущих патрульных разговорящиях о жизни своей, а Нерхвал подкрался к ним и оглушил их и от тащил подальше и связал и дорога была свободна для Хельмара он освободил своих товарищей. Тем времени Вульфстан и Гримокс заняли сигнальный маяк, все остальные осбожденные забрали оружия и доспехи и закрыли засовы заставы и заперли стражников врагов. Один капитан Винг понял что случился и выпрыгнул в окно и побежал в сторону сигнального маяка но там его остановили Вульфстан отправил его купаться за стену. К утру в штабе Хельмара донесли, что город освобожден и Нерхвал сообщил, что их флот бомбард не смог отплыть, потому что они поврежденные Хельмар я хочу что меня отпустил осводить мою родину. Он ответил конечно Нерхвал я понимаю что трон королевства Ильдомонора находится в руках тирана, я тебя отпускаю освобождать. Нерхвал разделил флот бомбард отремонтированных и оставил ящик пищалей Хельмару и отправился дальний путь остальные герои сказали ему что да поможет Один и Тор в борьбе со злом.
Собирание карательные силы против Ингвара
Хельмару удалось уговорить и договорится о помощи с вождями севера их племен. Армия Хельмара нарастала пополнялась каждый днем новые рекрутами полнились армий, готовился собрание военного совета гномов. На военном совете доложили что Ингвар собирает армию из гигантов лавы, грязи, снежного и горных великанов, но не которые не хотят присоединится а кнам примкнуть в ряды наших , а еще страшное это разбуждение дракона Локки Нибулгана запечатного в горах землях Одина и мы должны помешать им разбудить огромнейшие зло мира.
На совете решили, что выступают завтра на заря под сигналом рога. Когда просунулись лучики солнце и армий встаёт в бой за трон Севера, роги прозвучали пора всовать и идти защищать свою родину от узурпатора. Огромнейшие полки под предводельством трех героев захватываю, и освобождают земли захвачены, и родной город Оделар и вернуть бога Фрейра что бы урожаи были успешны. Город без сопротивление был взят за один день, народ радовался победе, что тирана сбросили с власти города. Ингвару доносили разведчики, что Хельмар его товарище захватили земли юга, он сказал мне их сила не страшена уменя есть дракон Локки Нибулунг.
На ведение порядка  в королевстве  Ильдомонора
Нерхвал понимал, что герцоги не довольны властью тирана Фионика. Первое герцогство Золотая Гарпунерка причале к пристани нас приняли и выслушали и согласились объединить силы герцогов, один герцог спросил как мы возьмем неприступную цитадель Фиона, ответил Нерхвал у меня есть для них подарочек это флот из пяти бомбард и нам надо спешить то севере намеревается схватка со злом Ингваром я не могу бросить друзей беде.
На рассвете вышли огромнейшие силы герцогов и донесли до короля который принимал ванну горе монет золотых и сказали Мятеж , Мятеж господин все герцоги против вас. Что ответил Фионик они что страх потеряли и хотят пойти на плаху потерять голову у меня есть укрепленная цитадель.
Фионик со своей армий отправились в укрепленную цитадель здесь пройти.
Огромнейшие силы шли к цитадели из бойниц башен начали вести пищальные стрелки и пушки за грохотали как раскат грома и ядра рвались а мятеж силы не теряли страха стремясь уничтожить тирана. Из стен цитадели Фионик сказал остановитесь мятежники меня не сломить уменя крепнейшие цитадель и вам не одолеть и её Ха-Ха-Ха. Нерхвал сказал вот тебя подарочки Фионик, как в друг с небес прилетели ядра крупнейшие упали на башни бастионы как игрушечные башенки из кубиков рассыпались и гарнизон как игрушечный набор солдатиков рассыпались по сторонам. Цитадель лежала в руинах а Фионик как маленький ребенок начал ползать по разрушенной цитадели и капризничать и кричать мама мою цитадель сломали хулиганы, а войска даже не обратили на внимание короля не законченного детства, ворота замка опустились и кричали до Здравствуйте освободители и был назначать герцог Ниракул. Нерхвал сказал новому королю что отплывает на север помочь друзьям, хорошо сказал Ниракул. Нерхвала озадачился вопрос что будет с Фиоником его арестуют, отвечает Король мы новым замок построим в безопасном месте пусть дальше играет в солдатиков. Флот Нерхвала отчалил от пирса и был уже горизонте.
 Разбуждение дракона Локки
Хельмар говорил Гримоксу и Вульфстану что надо спешить пока не поздно то Ингвар выпустить огромнейшие зло из тартар, запечатали его наши
предки Боги севера победив зло и запечатали на веки, и теперь угрожает безопасности севера. Герои трое собрали армий и отправились в путь, чтобы остановить предшественника Ингвара Локки. Через три пришли к перевалу великанов и Хельмар услышал стук и посмотрел с горы и видя огромнейший таран таранить врата тартара сказав Гримокс и Вульфстан займитесь охранной я займусь тараном. Стремительно с горы возгласами и кличами За Север, Короля Одина, За молот тора. Набросится на стражу тарана началась сеча, пока отвлекая сражением а Хельмар спрыгнув с молотом заряженным молний и нанес по тарану удар, и в друг командир снежный великан Тилик сказав убери свои руки с тарана хозяина то пожелешь. Хельмар мне ты не страшен молот удар Тора и молот ударился об землю и земля у великана разошлась, снежный великан вызвал снежную бурю а Хельмар отклонился и он в ответ сильнее нанес удар по земля ударе молотом и земля затрелась и армий покинули место боя и залезав на верх и смотря вниз как земля поглотила таран и врата тартара засыпало большими глыбами и армия героев троих торжественно возгласами хвалили отцов своих за спасение Севера , а великан снежный Тилик и его армия сказав я еще вернусь и не пожалеете что помешали планам хозяина. До Лагеря где герои отдыхали донесли что запада мчится огромнейшие армия под командованием Эббы, что Хельмар ответил как она хочет поражение и как выбралась из лап с злодея, отвечает Гримокс она сбежала из тюрьмы и собрала новое воинство и стремится захватить столицу Владыки Севера и даже армия не успевает нам будь на марше пятей дней не хватить потому мы находится дальних землях и горы и болота не пересекшие. Значит, отправляемся в путь к столицы и мы должны успеть к прибытию армий Эббы.
Дорога на столицу Владыки Севера
Армия героев перешли опасный путь через скалистый сканьоны и скалы сразились с каменными великанами, и сделав с их груду камней. А потом топкие болота и потом дубовые рощи и мы вышли на главную дорогу на столицу и опередив время мы прибыли через три дня раньше успев к подходу и осадив восточную часть города а Эбба осадила западную часть. Ингвар призывал своих командующих усилить охрану стен и башен. Хельмар говорить еще не все, еще надо сделать законного Владыку спасти, Вульфстан говорить Хельмар, что Владыка Севера Рудикс лежит безсознаний и ему еще не скоро только Валгалле проснется храбрым воином. Я его спасу и поеду на в храм Одина и ты остаешься Вульфстан за главного я знаю что ты хорошие командующий по части осады и ушел Хельмар дальнюю дорогу в долину Одина. У столицы у города у стен уже разгорается битва катапульты начали проводить арпоготовку по башням города.
Через дня прибыл Хельмар в долину Одина уведя по всю было сражение знамена развевались на ветру и поняв это рук горных снежных великанов но его на сторожило то, что храм Одина был разрушен и он побежав к храму поднимать бревна и под бревнами лежали гномы храбрые павшие и увидев что есть вниз лестница и спустился вниз и видя лежал на кровати в доспехах Рудикс и повсюду лежало оружия и знамена и сама корона Владыки Севера. Хельмар подошел и видя Рудикс еще теплый и безсознаний его рана была смертельна и запеклась кровь и он вспомнив когда ему хранитель рун дал три руны и достав с кармана и нашел подходящие это была руна восстановление и побрав её и положив на рану и отошел и видя чудеса руны как Рудикс просыпался и уведя стоящего на коленах Хельмара держащего корону Севера и Владыка надев корону и сказал Хельмар пора спешить на главную битву.
                                Владыка Севера возвращается
Штурм      Горного Сканьона
Пять дней забрасывая камни во вражий город и стрелы огневые летели город и услушив горн Владыки и Хельмара и уведя на белоснежных медведях скакали Рудикс и Хельмар. И не поверив своим глазами Вульфстан как разбудить Владыку. Все армий прокричали пора на штурм столицы и положим конец Тиранству предспешника Локки в атаку гномы загудели горны боевые и знамена развелась на ветру. Вдохновлено полезли стены и битва шла с стражей города но и в друг услышали горн Нерхвала своими воинами пищальными открыли огонь по стражниками и Тор с небес ударив молний и расщепив ворота и волной хлынули и каждую улицу шел бой к утру город был чист и вся армий сторожившие сдались. Проломив врата зала каменного Ингвар и Хельмар устроили схватку молотов, но молот Ингвара упал и сам сдался победителем, так закончился штурм города Горного Сканьона.
Новый Владыка Севера законный
Сразу после сражение все собрались в каменных залах смотреть коронацию Владыки Севера. Хранители рун и новый патриарх рун Скальд и надевал корону на голову нового короля севера и сказав, Да Здравствуй Владыка Севера Рудикс!!! Весь зал встал на колени приветствовал нового Владыку Севера и присягнули на верность Владыки Севера.
И снова на весь пир и мясо жарилось вертелах и подняли кубки за Владыку Севера. И порядок восстановился великаны вернулись в горы и не вылезали. Один и Тор его сыновья тоже праздновали новую победу Севера, и крепкая дружба с королевством Ильдомонора.
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